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Oppgave 1 Laplacetransformen til funksjonen sin(πt)u(t− 1) er

A:
π(s− 1)

s2 + π2
e−s B:

πs

s2 + π2
e−s C:

π

s2 + π2
e−s D:

−π

s2 + π2
e−s

Vi har at sin(πt) = − sin(πt− π). Dermed blir

L{sin(πt)u(t− 1)} = e−sL{− sin(πt)} = −e−s π

s2 + π2

Svaret er D.

Oppgave 2 Den inverse Laplacetransformen til funksjonen F (s) =
2

s2 − 2s
er

A: et − 2 B: e2t C: e−2t − 1 D: e2t − 1

Siden L−1{ 2

s− 2
} = 2e2t må L−1{1

s
· 2

s− 2
} =

∫ t

0

2e2τdτ = e2t − 1. Svaret er D.

Oppgave 3 Gitt initialverdiproblemet y′ − 2y = 4t, y(0) = 3. Laplacetransformen
Y (s) av løsningen y(t) er gitt ved

A:
3s2 + 4

s2(s− 2)
B:

3s2 − 4

s2(s + 2)
C:

3s2 + 4

s(s− 2)
D:

3s2 − 4

s(s + 2)

Den Laplacetransformerte av ligningen er sY (s) − 3 − 2Y (s) =
4

s2
med løsning Y (s) =

3s2 + 4

s2(s− 2)
. Svaret er A.
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Oppgave 4

Laplacetransformen av funksjo-
nen til høyre er:

-

−1 1 2 t

−1

1

2

�
�

�

A:
s− es − se2s

s2
B:

1− e−s + e−2s

s2
C:

1− e−s − se−2s

s2
D:

s− s2es + e2s

s2

Oppgave 5 Laplacetransformen Y (s) av funksjonen y(t) = e−t ? et er

A:
1

s− 1
+

1

s + 1
B:

1

s2 − 1

C:
es

s− 1
D:

e−s

s + 1

Vi har at L{e−t ? et} = L{e−t}L{et} =
1

s + 1

1

s− 1
=

1

s2 − 1
. Svaret er B.

Oppgave 6 La f(x) være en funksjon med periode 2, og med graf som vist på figuren:

-
−2 −1 0 1 2 3 x

1
@

@
@

@

@
@

@
@

I punktet x = 1 konvergerer denne funksjonens Fourierrekke mot verdien:

A: 0 B:
1

2
C: 1 D: −2

Funksjonen er stykkevis kontinuerlig og den har både høyre og venstre deriverte overalt.

Derfor konvergerer Fourierrekken mot
1

2
(f(1− 0) + f(1 + 0)) =

1

2
. Riktig svaralternativ

er B.
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Oppgave 7 Fourierrekken til funksjonen f(x) definert i oppgave 6 er gitt som

a0 +
∞∑

n=1

(
an cos

nπx

L
+ bn sin

nπx

L

)
.

Fourierkoeffisienten a0 er

A:
π

4
B:

1

2π
C: 0 D:

1

4

Funksjonen er periodisk med periode 2L med L = 1. Dvs. a0 = 1
2

∫ 0

−1
−xdx = 1

4
. Svaret

er D.

Oppgave 8 Funksjonen f(x) er gitt ved

f(x) =

{
1− |x| for |x| ≤ 1

0 ellers

Fourier integralet til f(x) er gitt ved f(x) =

∫ ∞

0

A(w) cos(wx)dw med A(w) lik:

A:
1 + cos w

w2
B:

2

π

1− cos w

w2
C:

w

1− w2
D:

2

π

1

1− w2

f(x) er en like funksjon, altså er A(w) =
2

π

∫ ∞

0

f(x) cos(wx)dx =
2

π

∫ 1

0

(1−x) cos(wx)dx =

2

π

1− cos w

w2
. Svaret er B.

Oppgave 9 Det oppgis at Fouriertransformen til f(x) =
1

x2 + a2
, a > 0 er gitt ved

f̂(w) =

√
π

2

e−a|w|

a
.

Fouriertransformen til f(x) =
x

(x2 + 4)2
er gitt ved

A:
√

π

2

i w e−2|w|

4
B:

√
π

2

e−2iw

4w
C:

π

2

e−4w2

4
D:

√
π

2

i e−2|w|

4w

f(x) =
g′(x)

2
der g(x) =

1

x2 + 22
. Dermed er F{f(x)} =

iw

2
F{g(x)} =

√
π

2

iwe−2|w|

4
.

Svaret er A.
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Oppgave 10 Fouriertransformen til funksjonen f(x) = e−|x| er gitt ved

A:
w

w2 − 1
B:

√
π

2

eiw

w2 + 1
C:

√
2

π

1

w2 + 1
D:

2

π

e−iw

w2

F{e−|x|} =
1√
2π

(∫ 0

−∞
ex−iwxdx+

∫ ∞

0

e−x−iwxdx
)

=

√
2

π

1

w2 + 1
. Svaret er C. Svaret kan

også utledes fra hintet i oppgave 9.


